
Téléphones : (+235) 22 52 52 65 / 22 52 31 51/ 66 22 71 15. BP: 1316 N’Djaména - Tchad 
E-mail : contact@hamatchad.org Site Web : www.hamatchad.org 

 

1 

 
 

Présentation du rapport d’évaluation de l’ONAMA 

Discours de la Vice-présidente de la HAMA, 

Mme Eveline Fakir 

N’Djaména, le 19 septembre 2023 

Messieurs les Présidents des Grandes Institutions de la République  

Monsieur le Président du Conseil d’Administration de l’ONAMA  

Monsieur le Ministre de la Communication, Porte-parole du Gouvernement 

Monsieur le Ministre, Secrétaire Général du Gouvernement, de la Promotion du Bilinguisme dans 

l’Administration, Chargé des Relations avec les Grandes Institutions  

Messieurs les membres du Collège de la HAMA 

Monsieur le Directeur Général de l’Office National des Médias Audiovisuels (ONAMA) 

Chers membres du personnel de l’ONAMA 

Chers membres du personnel de la HAMA 

Distingués invités 

Il vous souviendra qu’en date du 06 juillet 2023, a été installée, ici, au siège national de l’ONAMA, une 

équipe d’experts chargée de l’évaluation de la mise en œuvre du cahier des charges des médias de 

radiodiffusion sonore et de la télévision de service public. 

Il était question de s’assurer que l’ONAMA respecte les termes de ce cahier des charges signé le 15 

mars 2022 avec la HAMA. 

Nous voici réunis pour la restitution du travail confié à cette équipe d’évaluation, dont je suis la 

coordinatrice. 

Durant un mois, les évaluateurs ont eu à effectuer des entretiens différents niveaux, éplucher des textes 

et diverses données nécessaires. 

Les entretiens ont concerné, premièrement, les responsables de l’ONAMA. S’articulant autour de 

l’analyse des programmes, la gestion du matériel et du personnel, ce travail s’est déroulé dans une 

ambiance très courtoise. 

S’en est suivi des échanges enrichissants avec des Présidents des Grandes Institutions, des leaders 

d’opinions (politiques, responsables de la société civile, professionnels des médias) et des leaders 

religieux, qui ont eu à donner leurs points de vue sur l’efficacité et l’effectivité du pluralisme et des temps 

de parole qui leur sont accordés. 

Ce travail de fond est scientifique parce qu’il y a des données fiables et disponibles relatant la réalité des 

aspects théoriques évoqués dans les divers entretiens. 
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C’est pour cela, effectivement, qu’un sondage d’audience a été réalisé, à la demande de la HAMA, par 

un cabinet indépendant à N’Djamena et dans dix-huit autres villes du pays. 

Malgré beaucoup de difficultés, notamment celle d’accès à certaines personnalités de l’Administration 

publique et des partis politiques, l’évaluation s’est déroulée dans le délai prévu, conformément au plan 

d’action et au chronogramme. 

 

Mesdames, Messieurs 

Permettez-moi de remercier le Président de la HAMA d’avoir porté son choix sur ma modeste personne 

et celles des membres de mon équipe pour la réalisation de ce travail. 

Mes remerciements vont également à l’endroit du Directeur Général de l’ONAMA, Monsieur BOUKAR 

SANDA, et de tous les Directeurs, Sous-directeurs, Rédacteurs en Chef de la radio et de la télévision, 

des responsables des deux syndicats et délégués du personnel, pour la franche collaboration et, surtout, 

pour avoir mis à la disposition de l’équipe des évaluateurs les documents sollicités et répondu à cœur 

ouvert à leurs questions. 

Je voudrais remercier les Présidents des Grandes Institutions, membres du Gouvernement, acteurs 

politiques, leaders religieux et traditionnels, responsables des associations de la société civile et des 

organisations des professionnels des médias, pour leurs contributions à ce modeste travail, notamment 

des échanges fructueux avec les évaluateurs. 

Je tiens surtout à remercier du fond de mon cœur mes très chers collaborateurs, observateurs et 

évaluateurs, pour leur investissement profond à la réalisation de ce travail de qualité. Permettez-moi d’en 

citer Monsieur NGARMAGUE JEAN-PIERRE, Chef de l’Equipe d’Evaluation, Monsieur GATA NDER, 

Rapporteur, Messieurs ALLAMINE KADER KORA, Alzam ELHADJ ISSAKHA , TOUROUMBAYE 

GEOFFROY et  BETEL MIAROM, membres. 

Je voudrais, avant de finir mon propos, en mon nom et celui de l’équipe, féliciter Monsieur MBAIDIGUIM 

DONATIEN, pour la qualité des résultats obtenus du sondage d’audience sur l’ONAMA. 

 

Mesdames, Messieurs, 

Travaillons de mieux en mieux, main dans la main, pour l’essor et le plein épanouissement de notre très 

cher ONAMA. 

 

Je vous remercie de votre aimable attention!   
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